

# 東南商報

问道·闻道·论道·传道

2015年2月8日 星期日

甲午年十二月二十

周日  
读本

落马书记  
济南印记

02

服食黄金  
那些事儿

03

四明内家拳  
传承之路

07



今天阴转多云，偏北风  
3~4级，1℃~7℃

详见06版

今日8版 总第4945期  
国内统一刊号:CN33-0091  
宁波日报报业集团主管主办  
新闻热线 87270000  
13867800000

编辑:朱忠诚

## 上海踩踏事件后如何构建城市公共安全？代表呼吁—— 将城市公共安全纳入法制化治理轨道



发生在今年元旦前夜的上海踩踏事件让全社会震惊。对于宁波这样户籍人口和流动人口加起来已经超过1000万人的城市来说，如何绷紧城市公共安全的弦，预防发生类似的悲剧，同样是无法回避的重大命题。

市长卢子跃今年所作的政府工作报告中，也提出今年要“加快应急平台建设，整合各类应急资源，提高突发事件和重大自然灾害应对能力。”

不少代表委员也在两会上为城市公共安全管理建言献策：必须摒弃任何侥幸心理，通过每个环节责任明确、管理流程细化，对安全隐患做

到“零容忍”——“人民的生命安全高于一切。”

“现在年关也近了，宁波会有不少年俗活动，加上宁波是‘展会之城’，每年有约150场展览，还不算各类演唱活动、体育赛事等等，群体聚集的场合非常多，如何预防发生类似的安全事故，值得全社会共同关注和反思。”市人大代表、海曙区胜丰股份经济合作社书记、董事长朱升海说。

他谈到，政府和市民要充分认识城市风险的多样性和城市环境的脆弱性。任何一个节点出现问题，都会引发险情与事故；即使做好99.9%管理事项，若0.1%出现问题且未及时处置，就可能引发悲剧。

面对如此“发生概率低、危害却极大”的新常态，他认为应该从明确相关部门安全管理职责，预防人员过度集聚，在苗头发生时及时消除隐患等方面入手预防。

市人大代表、宁波市律师协会副会长、浙江盛宁律师事务所主任赵永清也认为，有效地

防灾减灾和应对各类突发性公共事件，不仅需要一个可靠的响应系统，更需要有专门的协调平台进行统一管理。宁波市政府应该牵头联合公安、城管、医疗、宣传等多部门形成这样一个综合协调和评估管理的平台。

“怎么才是好的城市管理？就是每个管理环节，流程清晰，责任明确，任何事关城市安全的风吹草动，都能被及时控制。所以应该适时制定出台城市公共安全的地方性法规，明确各类公共安全责任主体的权利和义务，同时确立和规范城市公共安全的行政管理部门及管理权限，让公共安全管理做到有章可循，将城市公共安全纳入法制化治理轨道。”

赵永清还建议，城市管理者更应提升对风险宏观预判的能力，保持如履薄冰的风险意识，消灭城市公共安全中的盲点和弱点，强调预案的针对性、可操作性，“要做到有组织的活动有预案、群众自发的活动也要有预案”。

记者 张昊

## 加快城市自行车道建设



“宁波正在大力推广公共自行车，可却还没有一段完整的自行车道。”市人大代表、海曙区人民政府侨务办公室主任钱军建议，加快建设城市非机动车网络。

近年来，城市交通向着私家车方向转化的趋势日益明显，全民缺乏锻炼，身体素质下降。而且随之带来的是城市交通的拥堵，空气污染日趋严重，老百姓出行愈加困难。

目前宁波市已有770个公共自行车服

务网点，已投放了15000多辆公共自行车。公共自行车与轨道交通已经实现无缝衔接，最后一公里能骑行回家，地铁1号线主城区的所有站点周边公共自行车服务点基本实行全覆盖。

为倡导低碳绿色出行，缓解交通拥堵，减少环境污染，钱军提出了具体建议：

做好道路建设规划，主城区新建或改建自行车道。对于新开工或者正在改造的道路，应尽量考虑增设自行车道，从道路建设阶段就做好规划。对于已经在用的主干道不适宜增设自行车道的，可以考虑在人行道上开辟自行车道。

整治机动车乱停放占用人行道或者非机动车道，严禁机动车停放在人行道或者自行车道上。对于自行车道与机动车道有冲突的地方，

可实行道路分离，同时推行自行车优先行驶，保障自行车安全出行。

倡导健康环保理念，推行“自行车节”、“自行车上班周”或“自行车运动赛事”等健康活动。利用各种媒体大力推广宣传骑车出行，鼓励公务员做好表率，引导市民健康出行，达到解决交通拥堵及全民健身的目的。

增设、改建自行车道可以倡导全民健身，对城区市民出行是一举多得的好事，在城市建设发展同时尽量使行人、非机动车、机动车交通设施与时代发展相配套，以更加科学合理的方式管理交通，在全市范围内实现建设和谐交通、绿色出行、营造可步行城市的良好社会氛围和交通理念。

记者 陆麒雯  
通讯员 毛一波 杨磊

## 努力准备新节目 为儿子做个好榜样

宁波人，宁波电视台主持人

雨雁，从大学时代就与电视结下不解之缘，把学生时代的“爱好”转变成“职业”。1997年主持宁波首档现场直播综艺类节目《超级乐园》，开启宁波娱乐互动综艺节目的先河，成为当时人们周末必看的本土娱乐节目。之后她先后代表宁波电视台主持了CUTV全国春晚、“唱响中国”宁波演唱会、“中国好声音”演唱会、环球小姐中国赛区总决赛等大型综艺晚会的主持工作。

“做每个阶段最美好的自己”是雨雁的座右铭。2001年，有了孩子后，喜欢孩子的她慢慢地把自己工作重心从台前转到了幕后，并开启了人生中的第二份工作——母亲。雨雁一直相信：对于孩子，家长的高质量陪伴就是最好的爱。所以闲暇的时间都会和孩子在一起，除了学习之外，还安排一些有意义的活动，见证孩子的每一次经历和进步，这样产生的化学反应就是“孩子长大了，自己还童了”。去年，儿子被誉为全英最难考的顶级名校英国惠灵顿公学录取，并且是当年唯一一个被录取的中国孩子。

“父母与孩子的爱到最后一定是放爱，放手让他们去做自己喜欢的事，独立面对扑面而来的各种状况，成长蜕变。”雨雁回想起这几个月母子开始的两地生活日子：除了每周两次的越洋电话，儿子每周都会写一封家书，让她感觉弥足珍贵。“孩子通过自己的努力已经完全适应了英国当地的学业，得到了校长奖章，也结交到了自己的朋友，而且还入选橄榄球第一校队，几个月时间个子也长高了8cm……这些都让我很放心。今年我希望，儿子在英国努力他的学业，而我在宁波努力自己的事业。”谈及2015年的愿望，雨雁微笑着表示，现在有更多的精力投入到工作上，已有新的节目计划，和孩子一起努力，做一个好榜样。

记者 孙肖/文 王鹏/摄

雨雁的新年心愿



员梦2015